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Конспект занятия средняя группа 

«ЧТО НАМ ОСЕНЬ ПРИНЕСЛА» 

 

Цель: 

Расширение и систематизация представлений знаний детей об овощах и 

фруктах.  

Задачи: 

- Учить отгадывать загадки описательного характера, узнавать овощи и 

фрукты на ощупь. 

- Развивать связную речь, зрительное внимание, общую моторику; 

- Воспитывать уважительное отношение к труду взрослых. 

Материал: 
Корзины с овощами и фруктами;  

Мешочек; 

Муляжи овощей и фруктов; 

Картинки с овощами и фруктами; 

Загадки про овощи и фрукты 

Предварительная работа: 
Беседа с детьми, что такое урожай и где он растет. 

Где растут фрукты, а где овощи. (сад/огород) 

Как называется профессия людей, выращивающих фрукты в саду и 

овощи на даче, огороде. (Садовод, огородник или дачник) 

 

Ход занятия: 

Ребята, у меня для вас есть стихотворение. Послушайте внимательно и 

скажите, о каком времени года идет речь: 

Кто-то скверы украшает,  

Разноцветною листвою,  

Кто-то кормит урожаем  

Птиц, зверей и нас с тобой.  

И в садах, и в огороде,  

И в лесу, и у воды.  

Приготовила природа  

Все возможные плоды.  

Урожай пора собрать,  

Да на зиму запасать! (осень) 

Правильно, осень. А знаете ли вы, что осень считается самым красивым 

временем года, как думаете, почему? (ответы детей) Осень называют 

золотой, за ее красивые, желтые листья, золото тоже имеет желтый оттенок… 

Осень приносит нам богатый урожай! А что такое урожай и где его 

собирают? (Ответы детей) 



Осень приготовила нам много сюрпризов: листопад, разноцветные 

листочки, вкусные, полезные овощи и фрукты. Угадайте, какие плоды 

принесла нам осень!  

1.Красные детки  

Повисли на ветке,  

В корзину попросились,  

В салате очутились. (Помидоры) 

2.Сам Алый, сахарный,  

Кафтан зелёный, бархатный. (Арбуз). 

3.Круглое, румяное, 

Я расту на ветке. 

Любит меня взрослые и маленькие детки. (Яблоко) 

4.Бордовая голова  

В землю вошла,  

Зелёным зонтиком прикрылась.  

Большой, крепкой уродилась (Свекла) 

5.В землю спряталась девица, 

Из земли торчит косица  

Выдерну я ловко  

Красную …Морковку) 

6.Этот овощ всем знаком: 

Листьев много очень в нем. 

Он — качан и в нем не пусто. 

Это вкусная...(Капуста) 

Физминутка. 

Мы капусту чистим, чистим (движения руками)-2р. 

Мы всех просим  не зевать и немножко помогать 

Мы капусту рубим, рубим-2р.(движения руками) 

Мы всех просим  не зевать и немножко помогать 

Мы капусту давим, давим – 2р. .(движения руками) 

Мы всех просим  не зевать и немножко помогать- 

Мы капусту солим, солим – 2р. (движения руками) 

Мы всех просим  не зевать и немножко помогать 

 

А, как вы думаете, легко ли получить хороший урожай овощей и руктов? От 

кого это зависит? Ответы детей (овощеводы, садоводы)  

Надо вложить много труда и сил, чтобы вырастить овощи и фрукты, 

поэтому надо с уважением относиться к людям этих профессий! 

Рефлексия: 

Кто приносит нам урожай? (осень) 

Почему осень называют золотой? 

Как называется профессия людей, выращивающих фрукты в саду и 

овощи на даче, огороде. 

Где растут фрукты, а где овощи. (сад/огород) 

 


